



# 反诈云课堂,教你“卜上当”

第一堂直播课吸引10万余人在线观看

杀猪盘、虚假博彩、兼职刷单……是什么伎俩骗人无数、害人不浅?如何快速识破骗局,避免上当受骗?5月13日,常州市反诈骗中心、常州警方新媒体工作室、经开区公安分局“卜上当”反诈体验馆联合江苏博爱星律师事务所,开展了一堂针对企业员工“反诈云课堂”直播课,反诈民警和公益律师通过真实案例的复盘揭秘诈骗话术,一开播就吸引10万余人在线观看。

荆轩 葛小林



“卜上当”反诈云课堂开课 王锐 摄

“卜上当”反诈体验馆去年9月开馆,是常州第一个社区反诈体验馆。为了扩大体验馆影响力,给更多市民种下“防骗”疫苗,潞城派出所的反诈民警卜雅倩想把“体验馆”从线下“搬”到线上。这个想法得到了常州市反诈中心、常州警方新媒体工作室的大力支持。卜雅倩的朋友,从事电竞比赛直播的卞小东听说后,还免费提供技术支持,“云课堂”采用“虚拟直播”技术。

卞小东介绍,相比于普通网络直播,“虚拟直播”有两大优势,“虚拟直播中使用到了虚拟引擎技术,这种技术广泛运用在科幻电影的拍摄中。简单地说,在卜警官的直播中,只要用一块绿布当背景,就能通

过渲染场景模拟真实的直播画面;还可通过“拉流”,实现微博、微信视频号、抖音、快手等多个平台同时播出,传播范围更广。”

从上周开始,卜雅倩在自建的十多个微信反诈群里,陆续发出“卜上当”反诈体验馆云课堂的通知。为了将反诈课堂做好,卜雅倩和反诈中心民警秦瑶细致核对讲稿,对企业员工人群,重点介绍“网络兼职刷单”“网络博彩”“杀猪盘”“网贷贷款类”“虚假征信”“冒充老板”等六类多发诈骗手段。

5月13日中午12点,“云课堂”准时开播。虽然是午休期间,然而一开播还是有大量网友涌进了直播间,很多网友表示要加入到全民反诈的志愿者队伍中来。

区居民。在听课的同时,大家提问最多的是遇到诈骗应该怎么办。“我们的目的是给大家打下预防针,但如果真的遇到了诈骗,赶紧拨打反诈专线96110,越快越好,同时注意保存好聊天、转账记录等。”

一个小时的直播时间,共有10.3万人收看,这个成绩让卜雅倩感到满意。她说:“疫情防控形势依然严峻,我们把反诈课堂搬到线上,效果也不错。这种模式我们将继续坚持下去,下一场直播我们将围绕大学生人员,开一场‘大学生专场’反诈骗宣传。”而让卜雅倩和市反诈中心民警秦瑶最欣慰的是,很多网友表示要加入到全民反诈的志愿者队伍中来。

损失28797元。

5月7日7时许,市民韦某收到短信称“您的通行ETC已停用,请登录该网站签办”,其登录网站注册并绑定银行卡,后发现卡上钱被转走,损失现金2500元。

5月8日,市民龚某在武进区湖塘御城家中收到一条自称“江苏ETC”的短信,称龚某的通行ETC已停用,需要在当日登录短信提供的网站重新签办。龚某信以为真,后点击链接进入“中国ETC在线认证中心”,输入了车牌号、手机号以及银行卡号,获取验证码后输入在网址内,后发现卡上钱被转走。

警方提醒市民,ETC诈骗是常见的诈骗套路之一,需要大家仔细分辨。ETC账户不存在“过期失效”的说法,ETC车载设备续期、失效激活、系统升级均无需操作银行账户。如果设备出现异常,当地高速公路ETC微信公众号会给客户推送相关信息,告知办理地点。因此,市民在办理ETC业务时,有疑问可拨打官方热线电话,也可以直接到当地网点办理。如果发现被骗要尽快报案,由警方或者相关银行机构进行资金冻结工作。

荆轩 葛小林

记者从常州经开区了解到,经开区以“精品街道”建设,助推城区优化更新,今年将新增3条绿化精品道路和8条精品街道,这些道路即将开启“美颜”模式。

据了解,3条绿化精品道路分别是东城路(东方大道-潞横路)、东方大道(枫尚路-常青路)、横芙蓉路(朝阳路-常芙蓉路),8条精品街道分别为环墩路(中吴大道-戚墅堰大桥)、今创路(中吴大道-工农桥)、潞横北路(东城路-华丰路)、山水路(东城路-华丰路)、常戚路(先行路-小铁路)、横林大道(顺通路-瑞丰桥)、政和路-建设路(得园路-312国道)、华喜路(公园路-江南路)。

“目前,我们正加快推进横芙蓉路(朝阳路-常芙蓉路)精品道路建

设,在维持12米宽主路面基础上,改为双向三车道,两侧设置1.5米绿化设施带,外侧新建2.5米非机动车道,对沿路管线一并改造,新增交通安全设施,改造后将极大提升道路通行率、安全性和美观度。”江苏科维控股集团有限公司工程管理部建管一中心经理沈宏涛说。

常州经开区综合执法局市容管理科科长黄伟春介绍,由环墩遗址发掘出的“江南文化之源”马家浜文化为设计元素,结合公共景观区、生活居住区、商业活动区的分区改造,针对建筑立面出新、商铺店招更换、铺装场地改造、配套设施优化、景观绿化提升、夜景灯光打造等六项主要内容进行综合整治,通过精品街道建设进一步提升居民幸福感。

常景轩 陆文杰

## 经开区11条道路今年“美颜”



横芙蓉路 通讯员供图

## 武进区举行同心助残慈善义卖

177万元善款将全部用于四类公益项目

5月13日,喜迎二十大·江苏省常州市武进区第32个全国助残日重点活动——第七届梦之蓝杯“同心助残 与爱同行”慈善义卖活动胜利闭幕。此次慈善义卖活动共获得各类资金177万元,将全部用于四类公益项目。

本届活动由武进区委统战部、区民政局、区慈善总会、区残联、区红十字会、区工商联、区文体广电和旅游局主办,九三学社武进区基层委员会、武进区同心助残驿站、区博物馆、区文化馆承办,九三学社常州市委、常州市残联大力支持。王刚等20位志愿者被表彰为2021年优秀同心助残志愿者。同心助残驿站被区残联授予特别贡献奖,武进人民医院、武进中医院、武进第三人民医院、湟里镇东安村、嘉泽镇丰杨村被评为优秀爱心合作单位。洪全庆、李昱春、张克强作为捐赠艺术家代表接受爱心艺术家奖杯。碧达环境、康普瑞汽车空调、梦之蓝公益研究院、顺康日用品等15家企业被评为优秀爱心单位。

第七届同心助残慈善义卖获得省内外艺术家的热烈响应,共有63位艺术家捐赠作品86件。作品

展吸引了2100多位市民到场观展。慈善义卖共获得各类资金177万元,其中义卖作品60万元,获得各类赞助、购买服务和公益项目资金117万元。据同心助残驿站负责人介绍,所得资金将用于残疾人困境家庭结对帮扶,为重度残疾人提供上门康复志愿服务、无障碍改造及康复辅具适配、让爱照亮精神残疾人生活等四类助残公益项目,并主动接受社会监督。

常州市武进区同心助残驿站由武进区委统战部主管,九三学社武进区基层委员会主办。自2014年9月成立以来,驿站以物质关怀、心灵关怀、增值关怀三种帮扶方式,民主党派志愿者、社会专家学者志愿者、社区志愿者三支志愿者队伍,民主党派成员捐赠、社会爱心单位及个人捐赠、政府购买及公益创投三种筹资渠道,打造了“333精准助残”模式。该驿站被评为江苏省优秀助残志愿组织、AAAA级社会组织、江苏省优秀志愿组织,荣获江苏省优秀社会工作项目、江苏省慈善奖等荣誉。驿站累计获得各类资金779万元,累计帮扶困境残疾人家庭超300户。

陈凯 刘国庆

## 住房公积金贷款新政实施 个人最高贷款额度60万元

记者从常州市住房公积金管理中心获悉,常州市住房公积金管委会审议通过,常州市住房公积金贷款政策从5月14日起调整实施。贷款新政将降低第二次住房公积金贷款的首付比例,提高最高贷款额度,同时,还将加大对来常博士和35周岁以下硕士等高端人才的支持力度。

一是降低第二次住房公积金贷款的首付比例。最低首付比例由50%降低至30%。

二是提高最高贷款额度。贷款申请人中有一人符合条件的,最高贷款额度从30万元提高至60万元,两人(含)以上符合贷款条件的,最高贷款额度从60万元提高至90万元。

三是加大对高端人才的支持

力度。对享受青年人才生活居住双资助购房资助条件的博士,在首次申请住房公积金贷款时,如借款人均为无购房类住房公积金使用记录的,最高贷款额度可提高至120万元;35周岁以下硕士研究生首次申请住房公积金贷款的,符合贷款条件且借款人无购房类住房公积金使用记录的,最高贷款额度可提高至70万元,两人(含)以上符合贷款条件的,最高贷款额度可提高至100万元。

市民如有政策疑问或需要办理住房公积金贷款业务,可拨打12329服务热线进行咨询。

中心提醒,疫情防控期间,请市民朋友注意个人防护,请勿扎堆,有序办理住房公积金业务。

周翔 张敏

## 近期蔬菜价格继续回落 预计后期菜价仍将稳中趋降

据常州市发改委对江苏凌家塘批发市场及常州市12家农贸市场本周监测数据显示,凌家塘市场经营秩序良好,进场销售量保持稳定,蔬菜批发价稳中有降,农贸市场蔬菜零售均价继续回落。

据江苏凌家塘批发市场监测数据显示,5月12日市场进场销售总量为5789.4吨(其中蔬菜3614吨),当前市场库存量为3.77万吨,保障全市日常供应。目前市场进场销售量保持稳定,农副产品批发价格基本平稳,蔬菜批发价稳中有降。当日,凌家塘市场监测的66种

蔬菜批发均价为2.47元/500g,日环比下跌0.4%,周环比下跌5.73%,月环比下跌16.55%。

上周农贸市场蔬菜均价稳步回落。12日监测的12个农贸市场48个品规与上周同期相比,呈“5涨1平4跌”,每500克零售均价为5.15元,与上月、去年同期相比分别下跌10.12%、上涨13.69%。

近期气候适宜,地产蔬菜上市量明显增加,“龙城畅运通”的有效运用,保障了批发市场蔬菜正常供应。预计后期蔬菜价格仍将稳中趋降。

发改轩 刘国庆